Л.И.Назинцева,

МОУ СОШ № 12, г. Воронеж 

Контрольная работа по теме «Кинематика прямолинейного движения»

I вариант
1. Выйдя из точки А, пешеход дошёл до дерева и пришёл в точку В, затратив на это 2 мин. (Рис. 1).
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а) В каком случае проекция перемещения пешехода отрицательна и наибольшая по модулю?

Ответ: 1. в 1-м случае; 2. во 2-м случае; 3. в 3 случае.

б) Когда он двигался быстрее?

Ответ: 1. в 3; 2. в 1; 3. во 2.

в) В какой ситуации пешехода с наибольшей точностью можно рассматривать как материальную точку по отношению к телу отсчёта?

Ответ: 1. в 1; 2. во 2; 3. в 3.

2. На рис. 2 изображена ситуация на дороге для двух тел в момент начала наблюдения.
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а) Запишите для каждого тела формулы, выражающие зависимости проекции скорости и координаты от времени. Проверьте ответы по записям предложенным ниже:

1. vx = –2;

x = 5 – 2t 
2. vx = 4 – 2t
x = 10 + 4t – t2 

3. vx = 2

x = 5 + 2t 

4. vx = –4 + 2t
x = 10 – 4t + t2 

5. vx = 4 – 2t
x = 10 + 4t – 2t2 

Ответ: 1. 1 и 2; 2. 2 и 3; 3. 3 и 4; 4. 3 и 5.

б) Сколько раз тела могут встретиться?

Ответ: 1. один; 2. два; 3. ни одного.

в) Скорость какого тела наибольшая в момент встречи?

Ответ: 1. первого, потом второго; 2. второго, потом первого; 3. одинаковая, потом второго 4. одинаковая, потом первого.
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3. На рис. 3 даны графики, характеризующие движение пешехода.

а) Опишите характер движения пешехода, пользуясь обоими графиками.

б) Модуль скорости движения пешехода на каждом участке равен:

Ответ: 1) 1; 2; 0

2) 1; 0; 2

3) 2; 0; 1

4. 1; 0; 0,4 (м/с)

в) Средняя скорость пешехода за всё время движения равна:

Ответ: 1. 0; 2. 0,8 м/с; 3. 1,33 м/с; 4. –0,8 м/с.

4. Собственная скорость лодки v, скорость течения реки v0. Причём v = 5v0.
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а) Используя рис. 4 найдите скорость лодки относительно воды и укажите её направление. 

Ответ: 1. 3v0;  2. v0;  3. 2v0;  4. v0   

б) Используя рис. 5 укажите направление и найдите скорость лодки относительно берега.

Ответ: 1. 3 v0;   2. 
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;   3. 
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в) Под каким углом к направлению вектора скорости течения воды должна плыть лодка, чтобы попасть на противоположный берег за самое короткое время. Чему при этом равна скорость лодки относительно воды?

Ответ: 1. 30; v0 2. 60; v0 3. 60; 
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 4. 30; 2v0 

5. Шарик, скатываясь с наклонного жёлоба без начальной скорости, прошёл за четвёртую секунду путь 0,14 м. Какой путь пройдёт шарик за десятую секунду?

Ответ: 1. 0,50 м; 2. 0,40 м; 3. 0,38 м.

Контрольная работа по теме: «Кинематика криволинейного движения, свободное падение тел»

II вариант
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1. Некоторое тело совершает равномерное движение по обручу радиуса r со скоростью v в направлении указанном на рис. 1.

а) На каком из рис. 2 верно изображены векторы скорости и ускорения этого тела в момент времени когда оно было в точке А.

1) 2) 3)
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б) Тело переместилось из точки А в точку С. Чему при этом равно отношение модуля перемещения к пройденному пути. 

1) 1

2) 
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3) 
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в) Если центр этого обруча движется, в свою очередь, относительно земли равномерно и прямолинейно со скорость v0 = v, то скорость этого тела относительно земли в точке В равна.

1) v; 2) 2v; 3) 
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2. Тело брошено вертикально вверх с поверхности земли с начальной скоростью v0 = 5 м/с. (Сопротивлением воздуха пренебречь. Ускорение силы тяжести g = 10 м/с2). 

а) Рассчитайте время движения тела, проекцию его скорости в момент падения на землю, а также максимальную высоту подъёма.

1) 1 с; 5 м/с; 1,25 м

2) 1 с; –5 м/с; 125 см

3) 0,5 с; 1,25 м.
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б) Какой из графиков на рис. 3 верно изображает зависимость проекции скорости от времени?

1. 2. 3.

в) Средняя скорость тела за всё время движения равна

1) 0 м/с

2) 2,5 м/с

3) 5 м/с
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3. На графике (рис. 4) показаны зависимости координаты X и вертикальной составляющей скорости vy от времени для тела, брошенного с некоторой начальной скоростью под углом  к поверхности земли. (Ускорение свободного падения можно принять равным 10 м/с2).

а) Определите начальную скорость тела v0 

1) 6 м/с 

2) 
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б) Определите угол , под которым тело брошено к поверхности земли

1) sin  = 0,5

2) ctg  = 1

3) tg  = 2
в) Как изменится дальность полёта тела при увеличении начальной скорости в 2 раза?

1) увеличится в 2 раза

2) увеличится в 4 раза

3) не хватает данных
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4. В электрическом поле плоского конденсатора со скоростью 2•108 см/с, направленной параллельно его пластинам, влетает электрон. Ускорение электрона в поле конденсатора направлено перпендикулярно его пластинам и равно 4•1016 см/с2. Определите скорость, которую будет иметь электрон, пролетев параллельно пластинам конденсатора расстояние 1 см.

1) 
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2) 
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